

ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТЬ

Губернская

Часть официальная и неофициальная выходятъ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Полная цена съ доставкой на домъ въ г. Петроградѣ и окрестностяхъ за всѣ мѣсяцы Россійской Имперіи на годъ 5 р., на полгода 3 р., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исполнительнаго свидѣнія-приказанія, выходящаго учителями и учителями, директорами, директорами и помощниками училищъ предоставляется выслать: Губ. Вѣд. за плату на годъ 3 р., на полгода 2 руб. и на три мѣсяца 1 руб. Срокъ подписки долженъ окончиться съ 1-го числа каждаго мѣсяца, въ предѣлахъ одного года.

Отдѣлки номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Видова принадлежитъ въ Олонцкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленіяхъ, у г. г. Становыхъ Преставляющихъ и въ Волостныхъ Правленіяхъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 к., двукратное—13 коп. и третій разъ—16 к., и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ за почтовую строку въ одинъ столбикъ, и на первой строки—авось дорожке.

Статьи корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, преслѣдующія безъ условій, Редакція, въ случаѣ необходимости, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а принятыя, погодными—уничтожаются. Авторы, желающіе получить отзывы и извѣщенія статьи обратно, ПРИКАЗЫВАЮТЪ ПРИ СТАТЬЯХЪ ПОЧТОВЫЯ МАРКИ. БЕЗЪ КОИХЪ ОТВѢТЫ РЕДАКЦІИ НЕОБЯЗАТЕЛЬНЫ.

№ 60. Четвергъ 27 марта 1914 г.

В О З В А Н І Е .

28 минувшаго февраля въ юго-восточной Россіи разразилась страшная буря, причинившая ужасныя бѣдствія населенію Кубанской области, губерній Ставропольской и Астраханской и области Войска Донскаго. На побережь Азовскаго моря и въ устьяхъ Дона морскія волны затопили множество селеній и унесли огромное количество жертвъ. Въ это время на сушѣ ураганомъ необычайной силы разрушенъ цѣлый рядъ другихъ селеній, при чемъ возникли пожары, довершившіе это необычайное бѣдствіе. Десятки тысячъ крестьянъ и рабочихъ остались безъ крова, погибли кормильцы многихъ и многихъ семействъ, скотъ уничтоженъ, убытки исчисляются милліонами рублей.

Получивъ донесеніе объ этихъ ужасныхъ опустошеніяхъ, Государь Императоръ повелѣлъ немедленно отпустить въ распоряженіе Начальника Кубанской области 20.000 руб., а Государыня Императрица Александра Феодоровна соизволила учредить подъ Своимъ предѣлательствомъ особый комитетъ для сбора пожертвованій въ пользу пострадавшихъ и передать ему на первое время 50000 руб. изъ благотворительныхъ суммъ, находившихся въ распоряженіи Ея Императорскаго Величества.

Постигшее юго-восточную Россію бѣдствіе такъ велико, что необходима дальнѣйшая и скорая помощь.

Добрые люди, откликнитесь на Высочайшій призывъ! За каждый мѣдный грошъ вы съ скажете спасибо страдающимъ отъ голода и холода.

Пожертвованія для отсылки въ упомянутый комитетъ принамаются, съ выдачею квитанцій, въ канцеляріи Олонецкаго Губернатора.

Правленіе кассы взаимнаго вспоможенія на случай смерти служащихъ въ правительственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ подвѣдомственныхъ Министерству Внутреннихъ Дѣлъ въ Олонцкой губерніи доводитъ до свѣдѣнія лицъ, какъ изъявившихъ уже свое согласіе вступить въ участники кассы, такъ и всѣхъ имѣющихъ право и желаніе зачислиться въ таковыя, что дѣйствія кассы открыты съ 19 числа текущаго марта мѣсяца.—Не излагая здѣсь подробно мотивовъ, положенныхъ въ основаніе организованной кассы учредителями ея,—Правленіе вмѣстѣ съ тѣмъ заявляетъ, что основная мысль этой организаціи—прійти съ матеріальной поддержкой семьѣ труженика въ самую тяжелую минуту жизни—вполнѣ жизненна и потому повятна всѣмъ, а особенно человеку, имѣющему семью и матеріально почти всегда необезпеченному.—Эта жизненность основной задачею, принятой на себя учрежденною кассою, позволяетъ надѣяться, что кругъ входящихъ въ нее участниковъ съ теченіемъ времени численно расширится и такимъ путемъ въ жезаемыхъ размѣрахъ будетъ обезпечено достиженіе въ дѣйствительности поставленной гуманной цѣли,—

именно преслѣдуя эту цѣль— дать возможность всемъ заинтересованнымъ и желающимъ вступить въ кассу,—участники ея подраздѣлены на четыре группы.—Каждый участникъ первой группы вноситъ при вступленіи въ число членовъ 10 р., второй группы—5 р., третьей—3 р., и четвертой группы—1 р.—Всѣ участники, кромѣ того, вносятъ ежегодно на образование запаснаго и расходнаго капиталовъ, первой группы—3 р., второй группы—2 р., третьей—1 р., и четвертой группы—50 копеекъ.—При этомъ допускается разсрочка платежей по соглашенію съ Правленіемъ кассы. По окончаніи года каждый участникъ, при соблюденіи извѣстныхъ условий (§ 22 Устава), можетъ перейти въ одну изъ группъ въ другую.—Въ случаѣ смерти участника первой группы вспоможеніе выдается въ суммѣ 600 рублей, второй группы—300 р., третьей группы—150 р., и четвертой группы—75 рублей.—Участниками кассы могутъ состоять всѣ служащіе по Министерству Внутреннихъ Дѣлъ въ губерніи, въ томъ числѣ и не занимающіе классныхъ должностей, т. е. лица, служащіе по вольному найму и по выборамъ, пользующіея хорошимъ здоровьемъ и измѣнне отъ роду не болѣе 40 лѣтъ.—Лица свыше сорокалѣтняго возраста могутъ вступать въ участники кассы лишь въ первый годъ ея существованія. Они могутъ быть приняты и впоследствии, но въ возрастѣ не старше 50 лѣтъ и при условии хорошаго здоровья и уплаты всѣхъ взносовъ, сдѣланныхъ со дня открытія кассы членами тѣхъ группъ, въ которыя означенныя лица желаютъ поступить.—Жены служащихъ, съ соблюденіемъ всѣхъ изложенныхъ правилъ, могутъ участвовать въ кассѣ и отдѣльно помимо своихъ мужей.—Лицо, желающее участвовать въ кассѣ, должно войти въ Правленіе непосредственно или черезъ г. Уполномоченнаго Правленія въ уѣздѣ съ письменнымъ заявленіемъ, обозначивъ въ немъ свое званіе, имя, отчество и фа-

милію, занимаемую должность и представить свидѣтельство о своихъ лѣтахъ (послѣднее условие въ годъ открытія кассы не обязательно), а также въ случаѣ требованія Правленія, и медицинское свидѣтельство о состояніи здоровья.—Каждый, вступившій въ число участниковъ кассы имѣетъ право оставаться таковымъ, хотя бы болѣе и не состоялъ на службѣ.—По истеченіи 15 лѣтъ участники кассы никакихъ платежей не производятъ и всѣ причитающіяся съ нихъ вземскія уплачиваются изъ запаснаго капитала.—На выдаваемое по смерти участника кассы пособие семь его никакія вземскія не распространяются.—Къ участию въ кассу не допускаются лица: а) не достигшія совершеннолѣтія, б) учащіеся въ учебныхъ заведеніяхъ, в) состоящіе на дѣйствительной службѣ нижніе чины и юнкера и г) подвергшіеся ограниченію правъ по суду.—Для сношеній съ Правленіемъ кассы г.г. членовъ, проживающихъ въ уѣздахъ, въ каждомъ уѣздѣ избраны два уполномоченныхъ правленія.—г. Предсѣдатель Уѣзднаго съѣзда и г. Уѣздный Исправникъ.—Вступительныя заявленія и деньги, а также различнаго рода справки и заявленія о высылкѣ для ознакомленія Устава кассы—слѣдуетъ направлять или непосредственно въ правленіе кассы (г. Петрозаводскъ, при Олонцекомъ Губернскомъ Правленіи) или же г.г. Уполномоченнымъ.—Всѣ лица, подавшія вступительныя заявленія ко дню открытія дѣйствія кассы—зачислены участниками ея съ этого времени, т. е. съ 19 марта 1914 года.—Въ дальнѣйшемъ пріемъ въ члены будетъ совершаться по времени поступления заявленій, и принятые г.г. члены будутъ извѣщаться объ этомъ или непосредственно Правленіемъ или же черезъ г.г. Уполномоченныхъ.—

Правленіе.

Официальная часть.

Сл. Всемилостивѣйшаго соизволенія Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Маріи Фёдоровны опредѣлены: жена дѣйствительнаго статскаго совѣтника Л. М. Зубовская—почетательницею дѣтскаго пріюта имени П. В. и А. В. Протасевыхъ для мальчиковъ въ г. Петрозаводскъ, съ 12-го ноября 1913 г. и дѣтскихъ пріютовъ Николаевского и «Ясли» въ г. Петрозаводскъ, съ 1 января 1914 г., вундербургъ Сѣрковъ—почетнымъ членомъ Олонцкаго губернскаго попечительства дѣтскихъ пріютовъ, съ 12 ноября 1913 г. и сына личнаго почетнаго гражданина Гейфель—почетнымъ старшиною Николаевского дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскъ, съ 12 ноября 1913 г. и утверждена жена дѣйствительнаго статскаго совѣтника К. И. Шидловская—почетнымъ членомъ Олонцкаго губернскаго Попечительства дѣтскихъ пріютовъ, съ 1 января 1914 г., съ увольненіемъ ея согласно прошенію, отъ должности Попечительницы дѣтскаго пріюта имени П. В. и А. В. Протасевыхъ для мальчиковъ въ г. Петрозаводскъ, съ 11 ноября 1913 г. и дѣтскихъ пріютовъ Николаевского и «Ясли» въ г. Петрозаводскъ, съ 1 января 1914 г.

Приказъ Олонецкаго Губернатора по Губернской Землеустроительной Комисіи.

отъ 15 марта 1914 г. за № 87.

Сынъ крестьянина Олонецкой губерніи и уѣзда, Рыпункальской волости, дер. Фёдоровъ-Наволокъ—Алексій Савридовичъ Галгоевъ—зачисляется на государственную службу канцелярскимъ служителемъ Олонецкой губернской землеустроительной комисіи съ 15-го марта, съ откомандированіемъ для занятій въ канцелярію Олонецкой уѣздной землеустроительной комисіи.

Неофициальная часть.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

17 сего марта въ селѣ Вилмади Лодовиновскаго уѣзда, открыто съ дѣйствіемъ вновь учрежденное телеграфное отдѣленіе. Открытіемъ этого отдѣленія предшествовалъ

подосыпный мозезанъ, совершенный илѣстнымъ причетомъ.

Отдѣленіе размѣщается въ домѣ крестьянина села Виницъ Изъ Ст. Фирскаго.

Въ названномъ село почта будетъ доставляться изъ села Юковскаго два раза въ недѣлю, именно—изъ среду въ парной и въ субботу на одиоконой подлодахъ, послѣ прихода въ Юковскаго Петербургской и Архангельской почты. Изъ села же Виницъ обратно въ село Юковскаго почта будетъ отправляться къ вечернимъ часамъ указавшихъ дней.

Жители села Виницъ и окрестныхъ съ ними селеній возбудили чрезъ Лодельпольскаго убаднаго исправнаго предъ Г. Начальникомъ губерній ходатайство о сношеніи съ главнымъ управленіемъ почтъ и телеграфовъ о доставленіи въ село Виницъ изъ Юковскаго - Баташевскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія и обратно почты не менѣе 4 разъ въ недѣлю.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

Засѣданіе 24 Марта.

Предсѣдательствуетъ Родзянко, затѣмъ Коналовъ. Въ числѣ поступившихъ дѣлъ законодательнаго предположенія объ учрежденіи стипендій въ среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеніяхъ для окончившихъ извѣстныя школы и выдачи отъ казны отставнымъ нижнимъ чинамъ участвовавшимъ въ Русско-японской войнѣ пособій по достиженіи ими шестидесятилѣтняго возраста, о принятіи на средства казны расходовъ по содержанию духовно-учебныхъ заведеній и заявленіе с.-д. товѣ объ обращеніи къ министру внутреннихъ дѣлъ съ запросомъ о незаконныхъ дѣйствіяхъ или недѣйствіяхъ Губернатора и полиціи Лифляндскаго Губернатора и полиціи Риги по отношенію къ профессиональному обществу рабочихъ печатнаго дѣла. На очереди продолженіе обихихъ преній по законопроекту объ уголовной отвѣтственности за должностныя преступленія. Карауловъ, не считая законопроектъ аполнѣ соответствующимъ нуждамъ страны, находитъ однако возможнымъ перейти къ постановочному чтенію и улучшенію проекта путемъ принятія поправокъ. Послѣ отклоненія поправокъ, законопроектъ все же долженъ быть принятъ и при голосованіи страна должна узнать, кто изъ членовъ Думы желаетъ отвѣтственныхъ, кто безотвѣтственныхъ членовъ. Аджемъ

говъ отмѣчаетъ, что двѣ третья часть сообразно имѣетъ на компромиссѣ, жертва дѣльностью законопроекта въ надеждѣ, что онъ въ той или иной формѣ всетаки получитъ осуществленіе. Такая надежда несомнѣтельна. Государственный совѣтъ уже указалъ, что даже въ компромиссномъ видѣ онъ не пропуститъ законопроекта. Ссылаясь на пренія въ совѣтѣ, ораторъ полагаетъ, что передъ думой безпроспѣшна стѣна. Совѣтъ будетъ защищать все старое и не пойдетъ ни на какия компромиссы при реализаціи новыхъ началъ. Паджановъ протестуетъ противъ утвержденія Новикаго о разрѣшенности населенія въ окраинахъ и въ частности на Кавказѣ. Ораторъ, ссылаясь на официальные данныя, констатируетъ, что на Кавказѣ число преступленій по сравненію съ центромъ значительно меньше. Геловани заявляетъ, что трудовики не могутъ голосовать за законопроектъ, но считаютъ его не достигающимъ дѣли, въ частности въ виду того, что возбужденіе дѣлъ, противъ должностныхъ лицъ остается въ рукахъ администраціи начальства. Необходимо установить такой порядокъ, чтобы должностныя лица руководствовались въ своей дѣятельности исключительно закономъ и сознавали свою полную отвѣтственность за нарушение закона. Царчевскій полагаетъ, что преобразование русскаго государства въ правовое возможно только въ томъ случаѣ, если строгая закономѣрность и уваженіе къ закону будутъ господствовать повсемѣстно не исключая окраины, въ томъ числѣ Царства польскаго. Ораторъ съ сомнѣніемъ относится къ разсматриваемому проекту и находитъ, что если онъ не принесетъ вреда, то едва ли принесетъ и улучшеніе Гарантіи, въ созданіи новыхъ предзнаменованій для населенія. Онъ закряпляетъ административный привилегію. Докладчикъ Автономъ, резюмируя пренія, поддерживаетъ редакцію комисіи и настаиваетъ на томъ, что проектъ представляетъ крупный шагъ въ смыслъ измѣненія и улучшенія порядка, легкости и доступности возбужденія уголовныхъ преслѣдованій по преступленіямъ должностныхъ лицъ проситъ думу принять переходъ къ постановочному чтенію. Переходъ къ постановочному чтенію принимается. Рядъ статей принимается въ редакціи комисіи. При голосованіи одной изъ поправокъ к-д-тами обнаруживается въ залѣ отсутствіи законнаго состава. Объявляетъ

ся прерыватъ. По возобновленіи засѣданія рядъ статей принимается въ редакціи комисіи. Къ статьѣ 1097 устава уголовного судопроизводства Макаловъ вноситъ поправку, согласно которой по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ, по которымъ возбужденіе преслѣдованія зависитъ отъ сената, прокуроръ получаетъ свидѣнія о преступномъ дѣяніи по службѣ или распоряжается о производствѣ дознанія или предлагаетъ произвести предварительное слѣдствіе и немедленно доносить о томъ сенату. По отношенію же къ преступнымъ дѣяніямъ, по которымъ возбужденіе преслѣдованія не зависитъ отъ сената, прокуроръ распоряжается о производствѣ дознанія или предлагаетъ произвести предварительное слѣдствіе, о чемъ сообщаетъ подлежащему начальству или установленію. Подобное положеніе, по мнѣнію Макалова, должно способствовать укрѣпленію достоинства прокуратуры, а равно болѣе независимому положенію отъ центральной власти. Замысловскій возражаетъ Макалову предлагаетъ принятъ статью въ редакціи государственнаго совѣта, гдѣ имѣется ясное указаніе на то, что по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ, которыя по закону влекутъ за собою лишеніе всѣхъ правъ состоянія и всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ прокуроръ пользуется правомъ возбужденія предварительнаго слѣдствія. Статья принимается съ поправкой Макалова. Группа октябристовъ во главѣ съ барономъ Мейендорфомъ вноситъ предложеніе о дополненіи статьи. Согласно дополненію для преданія суду за преступленія по должности необходимо предварительное слѣдствіе черезъ слѣдователя, когда съ обвиняемымъ должностнаго лица требуется вознагражденіе за вредъ или убытки, причиненные его дѣйствіями по должности. Дума добавленіе принимаетъ. Дальнѣйшее обсужденіе законопроекта прерывается. Предсѣдательствуетъ Родзянко. На очереди голосованіе по запросу о бездѣйствіи чиновъ фабричнаго надзора по отношенію къ администраціи фабрики Промдвинъ въ Ригѣ. Мазинскій настаиваетъ на принятіи запроса. Замысловскій полагаетъ, что все, что происходило на фабрикахъ за послѣдніе дни является результатомъ злонамеренной химической obstructiи, ибо въ некоторые революціонныя организаціи умышленно отправляли рабочихъ, дабы насильно заставить ихъ примкнуть къ забастовкѣ. (Возгласы протеста, шумъ слѣва). Ораторъ голосуетъ за запросъ, надеясь, что безразраствѣ преслѣдованій

называть истинную подкладку происшествий. Версия об отравлениях представляется тем более взрванной, что случаи химической обструкции уже имели место в высших учебных заведениях. Хаустовъ протестуетъ противъ утверждений Замасловскаго. Янушкевичъ заявляетъ, что трудники должны записать за запросъ. Необходимо выслушать объясненія правительства по существу запроса, ибо неопредѣленные свидѣнія, представляемые думъ председателями министерства торговли, послужатъ только поводомъ къ тому, что вѣсти прессы и съ трибуны думы были ориентированы клеветническими намеками о возможности отравления рабочихъ. Чхеидзе вставая на принятіи запроса заявляетъ, что до тѣхъ поръ, пока утверждения Замасловскаго не удостоверены фактами, онъ считаетъ Замасловскаго клеветникомъ и провокаторомъ. Председатель заявляетъ: къ великому сожалению опитъ долженъ обратить вниманіе, что подобныя выраженія съ кафедры думы являются недопустимыми и предлагается исключить Чхеидзе изъ два засѣданія. Чхеидзе, взявъ слово для личнаго объясненія, заявляетъ, что если сегодня председатель предлагаетъ исключить его Чхеидзе изъ два засѣданія, то не на два, а на большее число засѣданій долженъ быть исключенъ клеветникъ и провокаторъ. Предложеніе об исключеніи Чхеидзе принимается 148 противъ 47. Вышневецкій первый выражаетъ удивленіе по поводу поведения дѣловой части думы, которая всегда призываетъ считаться съ свидѣніями, оглашенными въ печати, а теперь, когда гласно говорить о возможности отравленій, приходится въ неистовство. Ораторъ отмѣчаетъ, что разнообразіе фабрикъ, на которыхъ происходятъ массовыя заболѣванія невольно наталкиваютъ на мысль о возможности злонаправленной обструкціи. Пуришевичъ считаетъ, что не можетъ быть рѣчи о томъ, чтобы отравленія носили случайный характеръ. Фабрики Лиферий, Треугольная и Проводникъ въ социалъ-демократическихъ кругахъ считаются въ высшей степени черносотенными. Ихъ вниманіи средствами нельзя было заставить бачетовая. И вотъ друзья дѣловыхъ свидѣній прибѣгли къ тѣмъ ширмамъ... Громкий шумъ слѣва, протесты, голоса: уберите его съ трибуны, не давайте ему говорить, не позволяемъ, чтобы вѣсти отравленія съ трибуны. Председатель останавливаетъ Урашневича къ порядку. Урашневичъ выслушиваетъ и продолжаетъ

правительство поступать такъ, какъ поступила власть въ восьмидесятихъ годахъ съ поджигателями въ Петербургѣ, именно судить виновныхъ въ отравленіи по закону военного времени и повѣсить. Снѣжковъ предлагаетъ формулу, которая обращаетъ вниманіе правительства на однородность заболѣваній на фабрикахъ съ различными производствами преимущественно тамъ, гдѣ работницы отказались примкнуть къ забастовкѣ, указывая, что революціонными организаціи примѣняютъ къ штрейкбрехерамъ насиліи, стремясь использовать тревожное настроеніе рабочихъ какъ благодарную почву для революціонныхъ выступленій. Тарасовъ упрекаетъ дѣловыхъ въ томъ, что они разжигаютъ партійныя страсти. Баллотировка запросъ принимается единогласно. На очереди голосованіе формулы. Некрасовъ отмѣчая, что формула выснесена совершенно неожиданно и не подверглась обсужденію, предлагаетъ отвергнуть ее. Формула отклоняется. Вносится предложеніе поставить на повѣстку заявленіе об образованіи комиссіи изъ членовъ думы съ привлеченіемъ представителей рабочихъ организаціи и специалистовъ для выясненія причинъ массовыхъ несчастныхъ случаевъ на фабрикахъ и частныхъ лицъ, а также выясненія санитарныхъ и гигиеническихъ условій труда вообще на предметъ выработки законодательныхъ мѣръ. Скобелевъ поддерживая предложеніе находитъ, что массовыя заболѣванія на фабрикахъ— это кризисъ нашего социальнаго законодательства, когда рабочіе, истощенные плохими условіями труда и ничтожною зароботкомъ, не могутъ болѣе выносить обстановки, въ которой приходится работать. Замасловскій находитъ, что предложеніе об образованіи комиссіи представляется съ точки зрѣнія закона недопустимымъ; принять его, дума вышла бы изъ законныхъ рамокъ; болѣе того такое предложеніе не можетъ даже и обсуждаться ия голосованіемъ какъ посягающее на основные законы. Председатель разъясняетъ, что рѣчь идетъ лишь о постановкѣ на повѣстку предложенія, а не обсужденіе самого предложенія по существу. Баллотировка предложеніе отклоняется.

Слѣдующее засѣданіе 26 марта.

Послѣднія извѣстія.

— Съ соизволенія Государыни Александры Феодоровны на Кавказѣ образованъ мѣстный отдѣлъ комитета по оказанію помощи пострадавшимъ отъ урагана на югѣ Россіи подъ предѣлительствомъ супруги намѣстника. Въ дѣлѣ скорѣйшей помощи отдѣлу разрушено собираемыми пожертвованія расходовать въ Кубани непосредственными распоряженіями по отдѣлу.

— Объявлена Всемилостивѣйшая Государыня Александры Феодоровны благодарность лицамъ и учрежденіямъ за пожертвованія, поступившія въ состояніи подъ Августѣйшимъ предѣлительствомъ Ея Величества комитетъ по оказанію помощи пострадавшимъ отъ урагана отъ 16 по 25 марта въ суммѣ 25.128 р., а съ предѣлительствомъ 19016 руб.

— Финансовымъ отдѣломъ канцелярія думы составленъ общій свѣдь росписи. Общій итогъ обыкновенныхъ и чрезвычайныхъ расходовъ 1914 года составилъ 3.580.328.093 руб., болѣе 1913 года на 329.800.000 руб., обыкновенныхъ и чрезвычайныхъ доходовъ съ присоединеніемъ 27.999.925 руб. въ свободной пачичности на выкупъ предѣлительныхъ къ оплатѣ 4 1/2 % облигацій займа 1905 выразится въ 3.612.65918 руб. болѣе 1913 года на 362 милліона. Слѣдовательно ожидаемые доходы превышаютъ расходы на 32.231.090 руб. Этотъ избытокъ комиссія предполагаетъ обратить на сооруженіе подъѣздовъ железнодорожныхъ и иныхъ путей. Съ осуществленіемъ этихъ предѣлительныхъ обыкновенные доходы росписи составятъ 3.571.159.258 и чрезвычайные ресурсы 13.400.000 руб., обыкновенные расходы 3.299.119.168 руб. и чрезвычайные 313.440.015 руб.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

ВѢНА. По гаетнымъ свидѣніямъ изъ Дурацио, тамъ расклены объявленія, призывающія магомстанъ и христанъ въ возрастѣ отъ двадцати до тридцати лѣтъ подъ знаменами. Правитель Албаніи въ мѣрѣ въ главѣ пятнадцати тысячныхъ отряда войскъ выступилъ въ Элпир. По этому поводу корреспонденту сообщаютъ изъ Дурацио: въ виду анархіи въ южной Албаніи, Албанское правительство распорядилось составленіемъ списка по будущимъ въ его распоряженіи матеріалами для сформированія. На 24 и 25 марта созываются на полевые сборы бывшіе редицы въ возрастѣ отъ 29 до 39. Эти слухи о предѣлительной якобы частичной мобилизаціи по свидѣніямъ компетентнаго источника пока преждевременны.

Инваря М. В. Д. по Техническо-Строительному Комитету отъ 21 января 1914 года за № 134. Г. Губернаторамъ и Градоначальникамъ.

Предварительно при семъ рассмотрѣна въ Техническо-Строительномъ Комитетѣ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ въ одобреніи мною «Техническія условія для желѣзобетонныхъ сооружений», присланныя Вамъ Превосходительствомъ Предсѣдателя Строительнаго отдѣленія въридѣнаго Вамъ Губернскаго Правленія, въ виду широкаго примѣненія въ настоящее время въ строительныхъ работахъ желѣзобетона, руководствовались этими техническими условіями при рассмотрѣніи и утвержденіи проектовъ по гражданскимъ и дорожнымъ сооружениямъ, поступающимъ въ Губернскія Правленія, а также благоволило рекомендовать эти условія городскимъ и уезднымъ учреждениямъ для руководства при производствѣ желѣзобетонныхъ работъ.

Техническія условія для желѣзобетонныхъ сооружений.

На подлинномъ написано:
Одобрено 16 Января 1914 г.
За Министра Внутреннихъ Дѣлъ
Членъ Совѣта Министра
Морозовъ.

1. Составъ проекта.

§ 1. Для получения разрѣшенія на постройку сооружения изъ желѣзобетона требуется представить на утвержденіе: а) чертежи общаго расположенія и деталей отдѣльных частей съ показаніемъ размѣровъ и расположенія арматуры.

б) Пояснительную записку съ расчетами прочности и устойчивости, съ указаніемъ принятыя нагрузокъ и вырѣженій и съ описаніемъ особенностей проектируемой конструкции.

в) Данные о составѣ бетона съ указаніемъ качества и объемаго соотношенія назначенныхъ къ употребленію материаловъ, съ обозначеніемъ въсового содержанія цемента на единицу объема готоваго бетона.

II. Материалы и способы исполненія желѣзобетонныхъ работъ

§ 2. Желѣзо должно быть мягкое, хорошо сваривающееся, не обнаруживающее при сгибаніи въ холодномъ состояніи никакихъ надрывовъ, впадинъ или трещинъ.

До употребленія въ дѣло желѣзо должно быть очищено отъ грязи, жира, окраски и спадившей ржавчины. Положеніе укладки мѣры для формъ арматуры должно точно соответствовать проекту и обезпечивать полное облеганіе желѣза бетономъ, причемъ должны быть приняты надлежащія мѣры противъ сдвиганія взаимной арматуры во время трамбованія.

Концы желѣзныхъ прутьевъ продольной арматуры должны быть загнута въ видѣ крючковъ, которые требуютъ дѣлать длиною не менѣе тройнаго диаметра прута.

При толщинѣ желѣза болѣе $\frac{1}{4}$ диаметра крючковъ въ холодномъ состояніи не допускаются.

Стыки желѣзныхъ прутьевъ продольной арматуры могутъ быть сдѣланы посредствомъ тщательной безъ перегиба, сварки или соединеніемъ желѣза въ нахлестку съ напускомъ концовъ не менѣе какъ на 24 диаметра соединяемыхъ прутьевъ и обмоткою ихъ по спирали вназломъ проволокою, причемъ концы прутьевъ должны быть снабжены крючками или распущены въ видѣ ласточкина хвоста.

Количество стыковъ должно быть по возможности менѣе, на возможно большемъ растояніи, причемъ стыки не слѣдуетъ располагать въ мѣстахъ, гдѣ проявляются наибольшія вытягивающія усилія и надлежитъ избѣгать устройства двухъ стыковъ въ одномъ и томъ же поперечномъ сѣченіи.

Въ плитахъ и сводахъ кромокъ опредѣляемой по расчету арматуры необходима укладка поперечныхъ распределительныхъ прутьевъ на взаимныхъ растояніяхъ не свыше 30 сантиметровъ. При устройствѣ перекрытій съ выступающими снизу балками по всей длинѣ последнихъ надлежитъ располагать поперечныхъ желѣзныхъ связей въ видѣ хомутовъ или скобъ, и принимать мѣры для обезпеченія скрѣпленія плиты съ балкой.

Въ стойкахъ продольные стержни, должны быть соединены поперечной арматурой на взаимномъ растояніи, не превышающемъ какъ двадцатикратной толщины продольныхъ стержней, такъ и наименьшаго измѣренія стойки.

До набивки бетона арматура должна быть тщательно покрыта растворомъ изъ чистаго цемента.

Толщина слоя бетона, покрывающаго арматуру, должна быть не менѣе 0,02 метра для балокъ и 0,015 метра для плоскихъ междубалочныхъ перекрытій. Растояніе между отдельными стержнями арматуры должно быть таково, чтобы возможно было тщательное заполненіе бетономъ пространства между ними.

§ 3. Цементъ долженъ быть порландскій удовлетворяющій техническимъ условіямъ прѣмки цементовъ, утвержденнымъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 29 ноября 1911 г.

§ 4. Песокъ долженъ быть чистымъ и не долженъ содержать землянистыхъ или органическихъ примѣсей. Зерна песка должны проходить черезъ сито съ отверстіями 0,005 метра, причемъ, при возможности выбора слѣдуетъ оказывать предпочтеніе крупнозернистому песку, состоящему изъ зеренъ различнаго величини.

§ 5. Гравій долженъ быть чистымъ и прочнымъ породѣ, крупности гравія должна быть такова, чтобы онъ не проходилъ черезъ грохотъ съ отверстіями въ 0,005 метр. ($\frac{3}{16}$ дюйма), и чтобы наибольшее измѣреніе гравія не превышало 0,50 метра для балокъ, плитъ, сводовъ и вообще частей сооруженія въ которыхъ проявляются вытягивающія напряженія на 0,50 метра для столбовъ и балокъ при наименьшемъ размѣрѣ сѣченія болѣе 0,50 метра. Независимо отъ указанныхъ размѣровъ крупности гравія должна быть такова, чтобы онъ свободно проходилъ между частями арматуры.

§ 6. Щебень долженъ быть приготовленъ изъ прочныхъ естественныхъ породѣ, допускающихъ въсовое насѣненіе лодомъ не свыше 10% размѣры щебня должны удовлетворять всѣмъ требованіямъ, указаннымъ для гравія.

§ 7. Вода должна быть прѣсная, чистая и не болотистая.

§ 8. Въ случаѣ отсутствія на мѣстѣ работъ материаловъ вышеописанныхъ качествъ для составленія бетона могутъ быть допущены и другіе пригодные для этой дѣла, но въ этихъ случаяхъ качество бетона подвергается предварительному механическому испытаніемъ на раздробленіе въ кубикахъ $0,30 \times 0,30 \times 0,30$ метра, причемъ сопротивленіе чрезъ 28 дней не должно быть менѣе 150 килограммовъ на 1 квадратный сантиметръ.

§ 9. Составъ бетона долженъ быть опредѣленъ въ въсовыхъ единицахъ для цемента и въ объемныхъ для песка, гравія и щебня.

Содержаніе порландскаго цемента на 1 куб. метръ утрамбованнаго бетона не должно быть менѣе 300 килограммъ (183 пуда). Объемное соотношеніе песка къ гравію или къ щебню должно заключаться въ предѣлахъ отъ 1:1½ до 1:2.

§ 10. Приготовленіе бетона можетъ быть производимо ручнымъ механическимъ способомъ, причемъ для достиженія наибольшей однородности массы слѣдуетъ сгнѣивать составныя части на сухо, а затѣмъ добавлять воду. Количество добавляемой воды для полученія бетона должно быть таково, чтобы при изготовленіи влажнаго бетона комокъ, зажатый въ руки, сохранялъ отпечатки пальцевъ, а при изготовленіи пластичнаго бетона смесь должна быть настолько густа, чтобы было возможно ея уплотненіе.

При укладкѣ бетона отдѣльные слои его въ уплотненномъ состояніи не должны быть толще 0,1 метра. Въ зимнее и сухое дни должны быть приняты мѣры для предохраненія бетона отъ вреднаго дѣйствія зноя и сухости воздуха. Веденіе бетонныхъ работъ при температурѣ ниже 0° допускается лишь при условіи принятія мѣръ противъ вреднаго влія-

